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ВСТУП 
Земля – основа людського буття. Вона є основою для соціальної та економічної діяльності, об’єктом споживання, основою багатства. Як основний базис усіх процесів життєдіяльності суспільства в політичній, економічній, соціальній, виробничій, екологічній та інших сферах земля має вартість. Оцінка її вартості є умовою нормального функціонування і  розвитку економіки любої країни. 
З часу проголошення земельної реформи в Україні відбулася якісна зміна земельних відносин, структури землеволодінь і землекористування, запроваджено плату за землю, оренду земельних ділянок, їх купівлю-продаж, дарування, міну. Саме все це і зумовило необхідність запровадження грошової оцінки земель. Необхідність в достовірній оцінці вартості земельних ділянок мають як державні й муніципальні органи виконавчої влади при управлінні земельними ресурсами, здійсненні перспективного розвитку населених пунктів, проведенні раціональної земельної і податкової політики, так і приватні суб’єкти земельного права при здійсненні різного роду цивільно-правових угод із землею. 
У сучасному суспільстві оцінка земель використовується для встановлення ставок земельного податку і величини орендної плати, для інформаційної підтримки ринку землі, для оцінки ефективності  функціонального використання землі, розрахункової підтримки проектних розробок. Впровадження економічних методів регулювання земельних відносин – сплата земельного податку, стягнення орендної плати за користування землею, купівля-продаж земельних ділянок, виконання інших майнових операцій із землею, передбачає проведення різних видів оцінки земельної власності. 
У сучасному розумінні оцінка земель – це процес визначення якісних характеристик, економічної цінності та вартості земель за процедурами, що встановлені законодавством у сфері оцінки земель. В залежності від призначення є два види оцінки земель – економічна і грошова. Економічна оцінка земель проводиться для порівняльного аналізу та прогнозу ефективності використання земель як природного ресурсу і засобу виробництва у відповідних галузях. Разом з тим, вона також є основою для проведення грошової оцінки. Грошова оцінка земель в залежності від її призначення та порядку проведення може бути нормативною і експертною. Нормативна грошова оцінка земель застосовується для визначення розміру земельного податку, справляння державного мита, втрат сільськогосподарського та лісогосподарського виробництва. Експертна грошова оцінка земель застосовується при здійсненні цивільно-правових угод (купівляпродаж, застава) щодо земельних ділянок. 
 В представленій кваліфікаційній роботі розглянуті основні методичні підходи щодо проведення грошової оцінки земель. На основі літературних джерел проведена оцінка вартості землі с. Красносілка Лиманського району Одеської області. 
 Мета роботи – висвітлити інформацію щодо сучасного стану земельної реформи України, представити основні компоненти грошової оцінки земельних ділянок як важливу частину земельної реформи України. 
 	У відповідності з поставленою метою визначено основні завдання роботи: 
· висвітлити сучасний стан земельної реформи в Україні; 
· охарактеризувати природні умови території досліджень; 
· висвітлити інформаційну базу грошової оцінки земель сільсько - господарського призначення; 
· оволодіти методичними основами виконання грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення; 
· проаналізувати грошову оцінку земельних ділянок, як один із важливих компонентів земельної реформи в Україні; 
· привести приклад грошової оцінки існуючої земельної ділянки;  	Об’єктом роботи є землі сільськогосподарського призначення території 
с. Красносілка Лиманського району Одеської області. 
 Предметом роботи є грошова оцінка земель сільськогосподарських угідь на прикладі території с. Красносілка Лиманського району Одеської області.   В роботі використані загально-географічні методи. При визначенні грошової оцінки земельної ділянки використаний порівняльний методичний підхід. Він ґрунтується на зіставленні цін продажу подібних земельних ділянок, коли є доступна, достовірна і достатня інформація про продаж земельних ділянок, подібних за функціональним використанням, умовами продажу, місцем розташування, фізичними характеристиками тощо. 
Власним вкладом автора є опрацювання літературних джерел, фондових матеріалів Державного Підприємства Науково-Дослідного та Проектного Інституту Землеустрою (м. Одеса), на базі якого автор проходив виробничу практику, а також безпосередня участь в планових роботах вказаного підприємства та визначенні грошової оцінки конкретної земельної ділянки с/г призначення.  
Робота складається з вступу, п'яти розділів, висновків, списку  використаної літератури. У першому розділі роботи наведено сучасний стан земельної реформи. В другому розділі представлена фізико-географічна характеристика території досліджень. Інформаційній базі грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення присвячено  третій розділ роботи. В четвертому розділі розкрито сутність методики проведення грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення. В п'ятому заключному розділі роботи проаналізовано грошову оцінку досліджуваної земельної ділянки с/г призначення. Робота містить 13 рисунків, 3 таблиці. Загальний обсяг роботи – 69 сторінок, основний текст висвітлено на 57 сторінках. 
 
                                              ЗАКЛЮЧЕННЯ 
З часу проголошення земельної реформи в Україні відбулася якісна зміна земельних відносин, структури землеволодінь і землекористування, запроваджено плату за землю, оренду земельних ділянок, їх купівлю-продаж, дарування, міну. Саме все це і зумовило необхідність запровадження грошової оцінки земель. У сучасному суспільстві оцінка земель використовується для встановлення ставок земельного податку і величини орендної плати, для інформаційної підтримки ринку землі, для оцінки ефективності  функціонального використання землі, розрахункової підтримки проектних розробок. 
Інформаційною базою для грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення є матеріали державного земельного кадастру (кількісна і якісна характеристика земель, бонітування ґрунтів, економічна оцінка земель, а також матеріали внутрігосподарського землевпорядкування. В основу розрахунку нормативної грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення покладено метод капіталізації рентного доходу, який утворюється при виробництві зернових культур і визначається за даними економічної оцінки земель, проведеної у 1988 році. Підставою для розрахунків грошової оцінки за економічною оцінкою земель по виробництву зернових культур є те, що вони вирощуються практично на всіх ґрунтах. Обґрунтуванням використання показників економічної оцінки саме за 1988 рік може слугувати і доцільність застосування основного принципу грошової оцінки найкращого та найбільш ефективного використання земель. Загально відомо, що в 1986 - 1988 роках сільське господарство характеризувалося оптимальними умовами та показниками господарювання. Крім того, після 1988 року економічна оцінка земель більше не проводилася.  
Вперше грошову оцінку сільськогосподарських угідь і ріллі в межах адміністративних утворень на території України проведено станом на 1 липня 1995 року. 
В результаті виконаних робіт і досліджень можна зробити наступні висновки: 
Лиманський район розташований у степовій фізико-географічній зоні південно-східної частини Одеської області.  Район має вигідне географічне положення, має вихід до Чорного моря, Куяльницького, Тілігульського та М. 
Аджаликського лиманів.  
Згідно з фізико географічним – районуванням, досліджувана територія відноситься до Степової зони, Середньостепової підзони, Причорноморськосередньостепового краю, Дніпровсько-Бузької низовинної області. 
За даними агрокліматичного районування Одеської області клімат даної території є помірно континентальний - з жарким, сухим літом та м’якою малосніжною, нестійкою зимою. 
Положення Красносільської с/р в степовій зоні зумовило суцільне поширення чорноземних різновидів ґрунтів: чорноземи звичайні, чорноземи південні, чорноземи на щільних глинах, лучно-чорноземні ґрунти, темнокаштанові ґрунти.  
У роботі визначалась грошова вартість об’єкту оцінки. Грошова вартість - вартість, за яку можливе відчуження об’єкта оцінки на ринку подібного майна.  
Згідно з природно-сільськогосподарським районуванням України Одеська область ділиться на вісім природно-сільськогосподарських районів. Дані для розрахунку нормативної грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення, а саме бали бонітетів та середньозважені бали бонітетів по району взято по 8 Одеському  природно-сільськогосподарському району. 
Землі сільськогосподарського призначення мають окрему вартість, яка розрізняється по угіддям і агровиробничим групам ґрунтів. Грошову оцінку одного га сільськогосподарських угідь в населених пунктах проведено окремо по орним землям, по землям під багаторічними насадженнями, садами, виноградниками, пасовищами за рентним доходом, який формується залежно від якості, місця розташування і економічної оцінки земель. 
  Нормативна грошова оцінка 1 га сільськогосподарських земель в Лиманському районі Одеської області  становить: 
· ріллі - 31256 грн.; 
· багаторічних насаджень - 59927 грн.; 
· сіножатей - 5822 грн.;    - пасовищ - 3967 грн.  
Вартість конкретної земельної ділянки площею 1,50 га, що знаходиться у власності гр. Коваленко В. П. і розташована за адресою: Одеська область, 
Лиманський район с. Красносілка складає 46 895,50 грн. 
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